

珍惜

中六愛 黃嘉婷

花有重開日，人無再少年。我漸漸老去，從伊呀學語到現在的流離顛沛，原來當時的毛孩子長大成人了。

年少不懂事，只想離開家裡，嫌家裡煩，老是在管著我，所以自我上初中起直到大學，我都住在學校宿舍，與父母也很少見面，他們對我成長的參與寥寥無幾，而我也並不在意他們對我的關心與問候。每年的過節我也不怎麼回去，直至有一次，小時候的玩伴找我，約我回鄉過年，我才願意回去。

當我踏上長途車時，我望著窗外，惆悵又忐忑，難掩心中的不安。窗外的景物漸行漸遠，我陷入了沉思，記憶中的父親：烏黑的頭髮，嘴邊總是掛著笑容，他強而有力的雙臂，會把我抱上去「騎膊馬」逗我笑；而母親總是穿著不同的碎花裙，把自己打扮得漂漂亮亮，每天都在操勞著活兒，是我心中的女超人，無所不能。而我也漸漸在回憶中睡去.....

過了不知多久，終於到達目的地了。我望著周既熟悉又陌生的環境，不禁感嘆：這裡變化真大啊！許多戶人家早已將當時的木屋改拆建成磚屋了，這裡也開始發展起來了，不再是泥濘的馬路，也不再有小河讓我可抓魚玩水了。

然後我與玩伴會合，定睛一看，愣在原地了。我這才恍悟過來，我們都長大了，他也從傻楞楞的小屁孩變成帥氣的小夥子了，而我也在長大了。

路還是那條路，樹在兩旁整齊排列著像士兵在保護著四周，順著這條蜿蜒的小路，我輕踏在石頭上，邁著愉悅的腳步，此時的石頭變幻成音符而我他在上面翩翩起舞，情不自禁，耳邊是小河流的伴奏，記憶中的那間屋子映入眼簾。

我輕手捏腳地走過去，輕輕地敲了敲門。從門的另一邊傳來緩慢又輕輕的腳步聲，打開門的一剎那，我看到滿是皺紋的手握在那門把上，一頭霜白的頭髮，皺紋在臉上蜿蜒曲折，是記憶中的那張臉——母親的臉。我顫巍巍地伸出雙手抱住她，然後說道：「媽，是我，我回來了。」我環抱著母親微曲的腰身，藏進她的懷抱中，嗅著她身上獨有的氣息，想把她刻在記憶中，刻在心上。我們沒有說話，只是靜靜的擁抱著對方，此時無聲勝有聲。母親拉著我進屋裡，而時間改變的是父母的容貌，偷走的是父母的年輕。

父親從屋裡走出來，他邁著蹣跚的腳步，嘴裡嘟囔著：「誰呀，怎麼這個時候才來？」他邊說邊去摸索著老花眼鏡，他看清我的那一刻，驚喜地喊道：「囡囡，我刻想死你了！」我的眼淚奪眶而出，立刻撲進父親懷裡，像小時候那樣倚偎在父親的懷裡，父親踉蹌了一步，委屈道：「哎呼悠著點，不中用啦。」我立刻僵住，笑容也凝住了。

是啊，他們老了，不再年輕力壯了，不再是那個記憶中的父母了，他們為了我放棄了這麼多，而我卻從來沒有好好的珍惜與他們相處的時光。如果沒有他們也不會有今天的我。

父親樂此不疲將我拉進房間，然後自顧自地翻找著東西，讓我坐在一旁等他，我靜靜的等待著。突然，他翻出一本相冊，放在我的腿上興高采烈地說：「這可是你小時候的照片。」我掀開相冊，一頁頁一張張泛黃的照片上紀錄著我的每一個時刻，此時的我再也忍不住了，捂著臉無聲的痛哭著，淚順著手臂滑下滴落在相片上，這一刻的我如同在水裡掙扎，不能呼吸，要被水淹沒了。慢慢地，我才調整好情緒走出房間，深深的望了眼在廚房的母親，與記憶中的母親吻合，我不禁暗暗舒口氣，以此來告訴自己他們還年輕，以此自欺欺人。

手就是這麼大，能留住的东西並不多，但有時候有些東西錯過了，並不能再回頭了，珍惜眼前人，別等後悔了才來珍惜。

「時光時光走慢些吧，不再讓你變老了，我願用我的一切換你的歲月長留……」